

西湖渔亭没开张, 急煞杭州老顾客

本报记者帮你问了西湖景区管委会, 近期有望重启

本报记者 陈颖 章然

近日, 有市民发现, 杭州东山农贸市场一楼的“西湖鱼”摊位闭摊了——它也是大家常说的西湖渔亭。

在不少杭州本地人眼中, 必逛东山农贸市场的一大理由, 是在西湖渔亭能买到西湖里的鱼。

杭州人对西湖渔亭的情结不是一般的深。

西湖渔亭最早开在南山路上, 2011年9月楼外楼接手后, 以西湖鱼专卖店的形式开设在茅家埠, 后来搬到了东山农贸市场, 并在此稳定了下来。

西湖渔亭究竟什么时候能回归?



暂停营业的西湖渔亭 陈颖 摄

5月28日早上9点, 记者来到东山农贸市场。西湖渔亭的摊位没有营业, 摊位上摆着一块提示牌, 上面写着“因码头渔船改造, 暂停营业”。

一些顾客过来买西湖鱼, 看到摊位没开, 又走了。

“5月5日我也来过, 一看西湖渔亭没开张, 只好去另外一家摊位买了点鱼圆, 没想到, 今天特地过来, 还是没开。”顾女士是老顾客了, 常年光顾这家鱼摊, “六月黄、大白条都买过。”

“不晓得以后去哪里才买得到西湖鱼……”顾女士惋惜地叹了口气。

董女士住附近小区, 但在西湖渔亭还没搬到东山农贸市场前, 她就常去买鱼, “全杭州就这么一个地方能买到西湖野生鱼, 我都是跟着季节买的, 春天买步鱼, 6月买河虾、六月黄, 秋天买鲫鱼、草鱼……”

确实, 西湖捕捞队的渔老大曾告诉记者, 西湖湖鲜有明显的季节性: 3月份推荐步鱼, 后面是洋花鱼、河虾、汪刺鱼、螺蛳青, 夏季红条白条和扁鱼会多些, 刚进入冬季时最多的是白鲢, 偶尔能抓到草鱼, 而11月到来年2月鲫鱼是主打, 包头鱼则常年都有。

董女士说, 以前摊位正常营业时, 每天大清早就有人排队, 她也很想知道什么时候能重新开张, “今年的西湖河虾还没吃过呢”。

不光顾客急, 西湖渔亭卖鱼的潘大姐也挺急。

潘大姐说, 这段时间, 手机快被顾客们打爆了, “每天能接到好几个, 都来问什么时候复摊。我也希望能尽快开门啊。”

潘大姐告诉记者, 西湖鱼都是前一天晚上西湖里捕来, 第二天凌晨就摆上摊位, 很受欢迎, 老顾客很多。

那么, 西湖渔亭什么时候回归? 记者联系上了西湖景区管委会相关工作人员和西湖渔亭的承包人。

“应该在近期就会开张。”西湖景区管委会工作人员表示, 西湖渔亭目前正在进行调整, 因此暂停营业, 西湖渔亭是杭州市民十分喜爱的著名西湖特色摊位, 它不会关闭, 一定会重新和大家见面。

“因为店铺调整, 西湖捕鱼队目前还没有开捕。”西湖渔亭的承包人李总给出了一个大致的开张时间, “6月份比较有希望”。



扫一扫
直达记者帮

爆米花进影院摇身一变成“刺客”?

杭城影院定价多在三五十元一桶
有的还卖298元的爆米花年卡

本报讯 近日, 中消协发布“2024年第一季度全国消协组织受理投诉情况分析”, 电影院“零食刺客”被点名。一些消费者反映, 在电影院购买爆米花和可乐, 支付时发现价格严重超出预期。

大部分人观影必备的爆米花, 何以成了“价格刺客”?

5月27日, 钱江晚报记者进行了现场调查。

小桶爆米花也卖30元左右 爆米花年卡要298元

记者走访了杭州三家定位不同的电影院, 发现爆米花加可乐的组合深受观众欢迎, 而在不同的电影院, 爆米花价差较大, 差不多量的一桶能相差近10元。

萧山奥体印象城有一家CGV影城, 定位高端, 工作日每张电影票价格在60元以上, 双休日能达到近百元一张。

在零食区的屏幕上, 能清楚看到爆米花价格。

“42盎司(1盎司约等于28.35克)的小桶爆米花售价38元, 85盎司的大桶爆米花售价48元。”一名店员表示, 来看电影的基本都会买爆米花, “确实也有顾客说过价格太高, 觉得一小桶没多少量, 成本不大, 为什么卖这么贵。”

遇到这种情况, 店员会推荐客人买套餐, “56元可以买到大份爆米花加上两杯可乐, 相当于两杯可乐只要8元, 很划算。”力荐之下, 部分顾客会转头选择套餐。

多数观影者买零食会首选爆米花, 为此, CGV影城甚至推出了298元的爆

米花年卡, 凭年卡每天可领一桶。“年卡销量还不错, 刚刚有一个小姐姐就领走了一桶爆米花。”店员说。不过, 记者并不认为年卡持有者会天天来领爆米花。

在浙影时代影城西湖文化广场店, 爆米花的价格也差不多。“46盎司的小桶爆米花39元, 85盎司的大桶爆米花49元。”店员觉得, 这个价位不算很高, “很多电影院都是这个价。”

他们也推出了套餐, “小桶爆米花加农夫山泉, 只要49元。”

滨江银泰博纳院线戏幕影城, 是三家影院中价格最低的, 46盎司的28元, 85盎司的35元。店员表示, “爆米花这个价格蛮友好了”。

观众认为爆米花价格太高 省消保委表示暂未接到投诉

很多消费者认为, 电影院卖的爆米花太贵了。

金先生周末经常和老婆孩子一起去看电影, 因为觉得爆米花太贵, 他有意识减少购买次数。

90后吴女士说, 自己看电影习惯吃爆米花, 有种仪式感, 但近年来发现爆米花价格高攀不起, “一桶爆米花的钱能买面包房两三个贝果, 这样一比较, 就感觉不划算。”

记者在某社交网站也看到大量关于电影院爆米花价格昂贵的吐槽。很多网友建议: 在别处买好爆米花, 再去影院看电影。

爆米花在电影院以外是什么价格? 在某购物平台上可以搜索到: 高乐高大桶纯可可爆米花120克一桶, 价格10.94元; 吉利火星爆米花160克一罐, 价格11.74元; 来伊份爆米花150克一桶, 价格13.9元。

记者联系了浙江省消费者权益保护委员会相关人士。他透露, 暂未接到关于爆米花价格过高的投诉。

“电影院的爆米花没有统一定价, 定价属于市场行为, 所以可能会存在价格不一的情况。只要购买时明确告知、明码标价, 影院的爆米花定价高是没有问题的。”省消保委相关人士表示, 对于特定范围内商家商品价格过高的问题, 此前曾对机场商品价格过高进行过呼吁, “如果消费者反映电影院也有类似情况, 我们也会重视。”

本报记者 章然 文/摄



某影城服务台上方的电子屏广告